
COMITÊ DIRETIVO DO FUNDO FUNCITEC/MCI

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA - 2024

Aos doze (12) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às dez
horas e quarenta e cinco minutos (10:45), no Palácio Fonte Grande , localizado na rua Sete de
Setembro, 362 - Centro, Vitória - ES, 29015-000, Espírito Santo, reuniu-se o Comitê Diretivo do
FUNCITEC/MCI, criado pelo Decreto 4.283-R de 11 de julho de 2018 e alterado pelo Decreto
5308-R de 16 de fevereiro de 2022, para a realização da 1ª Reunião Ordinária de 2024,
presidida pelo senhor Secretário de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovação e Educação
Profissional, Bruno Lamas Silva e secretariada pelo servidor Matheus Oggioni Lima Benincá,
Gerente de Ciência, Tecnologia e Inovação da Secretaria da Ciência, Tecnologia, Inovação e
Educação Profissional – SECTI e pelo servidor Hendricson Silva Kerrigan, Assistente
Administrativo na Gerência de Tecnologia e Inovação, pertencente a SECTI . PRESENTES OS
REPRESENTANTES: Bruno Lamas Silva (SECTI), Matheus Oggioni Lima Benincá (SECTI),
Hendricson Silva Kerrigan(SECTI); Arjuna Ismael de Melo (SECTI) ; Guilhermo Modenese Recla
(SEAG); Lorena Louzada Vervloet (SECULT); Lorena Gladys Caliman Mejia (BANDES); Rodrigo
Varejão Andreão (FAPES) e Elton Siqueira Moura (FAPES); Naldo Dantas (FINDES), Iomar Cunha
dos Santos (MCI CG -FINDES); Eurípedes Santos Pedrinha Filho (SEBRAE-ES) e Samuel Graciolli
(SEBRAE) ; Richardson Moro Schmittel (SINCADES); José Vargas (FEMICRO); Pablo Silva Lira
(IJSN); Anilton Salles Garcia (UFES); André Romero da Silva (IFES); Alessandro Coutinho
Ramos (UVV); Alexandre Nunes Theodoro (SINEPE); Guilherme L. Gollner de
Oliveira(ES-AÇÂO): totalizando 13 representantes para o quórum. ABERTURA: O presidente do
Comitê Diretivo, o Sr. Bruno Lamas Silva, abre a reunião agradecendo a presença de todos e
desejando boas vindas a 1ª reunião de 2024 realizada pelo Comitê Diretivo do FUNCITEC-MCI.
O presidente aproveitou a presença de todos e os convidou para que estivessem na cerimônia
de entrega do Radio Hotel em Guarapari no dia 16 de março de 2024. Em seguida solicitou a
apresentação de todos os componentes da mesa, após a apresentação individual dos
presentes deu-se início às demandas previstas na pauta da reunião. O presidente solicitou
alguns ajustes na pauta previamente apresentada como uma forma de melhorar o seguimento
das demandas. 1. Cerimônia de posse dos novos representantes. Foi realizada a leitura da
Portaria 24 -S de 12 de Março de 2024, excluindo do Comitê Diretivo os senhores Denio
Rebello Arantes da FAPES, Luiz Henrique Toniato e Pedro Gilson Rigo do SEBRAE, e foram
empossados os senhores Rodrigo Varejão Andreão da FAPES, Eurípedes Santos Pedrinha
Filho e Samuel Graciolli do SEBRAE, em seguida foi dada a palavra aos empossados para
realizarem suas considerações. 2. Definição do Calendário de Reuniões: Sugeriu-se dois
modelos de calendário para as devidas reuniões ordinárias do comitê, a primeira opção
apresentada seria semestralmente e a segunda trimestralmente. Deliberações: Ficou definido
pelos presentes que as próximas reuniões ordinárias ocorrerão trimestralmente, por haver um
entendimento que as demandas são expressivas, e que precisam ser tratadas dentro de um
menor prazo possível, para que não haja acúmulos e atrasos nos devidos atendimentos, foi
também definido que a próxima reunião ordinária será realizada no mês de junho, a data exata
será validada após a averiguação da disponibilidade das agendas dos componentes deste
comitê, podendo ocorrer durante ou logo após a ESX. 3. Pedido de Pauta - SEBRAE ES: Foi dada
a palavra ao Secretário Executivo o Sr. Matheus Oggioni que realizou a leitura do ofício com o
pedido de pauta recebido do SEBRAE, para o devido direcionamento sobre a liberação de
recursos, a fim de custear as demandas provenientes da ESX que irá ocorrer em Junho de 2024.
Após a leitura ficou definido por todos os presentes o apoio para que o SEBRAE recebesse a
avaliação do pedido encaminhado ao MCI, permitindo que o projeto não seguisse o fluxo
implementado através da Norma de Procedimento 001 de 22 de dezembro de 2023, a
aprovação recebeu diversos respaldos que evidenciaram a importância da ESX para o
ecossistema de tecnologia e inovação do estado do Espírito Santo, e foi levado em
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consideração a urgência para atendimento, uma vez que o evento está preste a ocorrer e por
entender que ele é essencial para fidelizar no âmbito estadual a imponência do MCI em
disseminar a mobilidade da inovação. O SEBRAE recebeu como sugestão inserir o MCI como
Co-realizador da ESX, foi aprovado que o pedido de aporte financeiro seja validado
diretamente entre SEBRAE e FAPES através do modelo de ADOC, será realizada uma reunião
entre as partes interessadas com objetivo de alinhar o pedido afirmado. A UFES sugeriu que
sejam criadas emendas parlamentares com o objetivo de deixar previamente reservados
aportes financeiros para um evento com o nível de entrega da ESX. Foram apresentadas
algumas ressalvas e preocupações na aprovação deste pedido: Devido o pedido de urgência
ficou definido como sugestão solicitar ao Comitê Gestor do MCI uma minuta de reformulação
ajustando o fluxo de forma que proporcione caminhos para atendimento de urgência em
futuros projetos a serem apresentados, evidenciaram a preocupação com o atravessamento do
Fluxo existente, pedindo um certo cuidado para não se tornar algo recorrente, para que os
projetos que estejam na fila para atendimento não percam a prioridade. O Presidente do
comitê diretivo destacou que o pedido de apoio ao evento ESX tem um valor total de
R$2.800.000,00 (dois milhões e oitocentos mil reais). A demanda referente ao Pedido de pauta
do SEBRAE foi comentada por: Bruno Lamas Silva , Matheus Oggioni, Alessandro Coutinho
Ramos, Anilton Salles Garcia, Naldo Dantas, André Romero da Silva , Richardson Moro
Schmittel, Elton Siqueira Moura, Pablo Lira, Luciano Gollner e Lorena Gladys Caliman Mejia.
Deliberações: O Comitê Diretivo então aprovou a recomendação de que o Sebrae ES receba
apoio de até R$2.800.000,00 (dois milhões e oitocentos mil) com recursos oriundos da
subconta Funcitec/MCI com implementação por meio da Fapes e os instrumentos legais
vigentes para tanto. Recomendou que a MCI conste como Co Realizadora do evento.
Deliberou-se que, uma vez tratada da tramitação de contratação, seja dada ciência do processo
ao Comitê Diretivo. 4 e 5. Informativo sobre propostas apresentadas no fluxo e avaliação e
deliberação sobre o fluxo e recomendações do Comitê Gestor: O Secretário Executivo do
Comitê Diretivo, recebeu a palavra, para apresentação do informativo referente às propostas
de Projetos encaminhadas ao comitê gestor em janeiro de 2024, em seguida o Presidente
Bruno Lamas Silva fez algumas ponderações sobre os resultados desfavoráveis obtidos nas
avaliações do Barema, pontuando que houveram notas zeradas, o que impactou de forma
negativa no resultado final das avaliações, após estas ponderações foi aberto ao comitê o
direito de fala para que pudessem contribuir com as perspectivas individuais de cada
componente. Muitos dos membros se mostraram um tanto preocupados com as avaliações
zeradas, e defenderam que elas precisam ser realizadas pensando em políticas públicas,
precisa-se entender o grau de alinhamento estratégico do projeto, que deve-se buscar
identificar o que se torna relevante para o MCI, antes de determinar uma nota de validação,
informaram que se faz necessário definir muito bem os papéis dos comitês. Para estes
questionamentos o comitê gestor propôs em sua última reunião que as avaliações sejam
aprovadas pelo número mínimo de indicações de “recomendado” ou “não recomendado”, e
que as notas aplicadas às questões sejam uma segunda forma de colaborar com a análise da
proposta, mas não determinante. Que um projeto pode ser recomendado com 60 pts e
precisar de melhorias e outro ter uma pontuação alta mas não ter o alinhamento estratégico
necessário. Foi sugerido pelo Comitê diretivo que as notas sejam validadas de 1 a 5
substituindo o modelo atual de 0 a 5 por entender que uma nota zero possui um impacto
expressivo e negativo no resultado final esperado dos projetos apresentados. Foi lembrado
também que as avaliações de recursos são verificadas apenas após a avaliação do projeto
apresentado, quando o Comitê Diretivo define a contratação, para que a visão dos avaliadores
se voltem para o impacto estratégico da proposta. Sugeriu-se que ocorra um ajuste na portaria
do fluxo, colocando as apresentações presenciais apenas para recebimento das ponderações e
feedbacks informados após as avaliações e apenas para projetos aprovados. Destacou-se ainda
que os projetos aprovados pelo comitê do MCI devam ter 50 % do recurso destinado para
subvenção às empresas. Ocorreu através do presidente o questionamento de quando os

20
24

-D
19

L4
B

 -
 E

-D
O

C
S

 -
 D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
R

IG
IN

A
L 

   
21

/0
3/

20
24

 0
7:

31
   

 P
Á

G
IN

A
 2

 / 
4



projetos que não foram aprovados no modelo atual do Barema poderiam retornar para novas
avaliações, neste momento houve também por parte dos componentes uma indagação se os
projetos poderiam ser modificados para reenvio. Foi sugerido que no fluxo ficasse explícito a
priorização para projetos de subvenção de startups. A demanda referente: Informativo sobre
propostas apresentadas no fluxo e avaliação e deliberação sobre o fluxo e recomendações do
Comitê Gestor foi comentada por: Bruno Lamas Silva , Matheus Oggioni, Alessandro Coutinho
Ramos, Anilton Salles Garcia, Naldo Dantas, André Romero da Silva , Richardson Moro
Schmittel, Elton Siqueira Moura, Pablo Lira e Lorena Gladys. Deliberações: O Comitê acordou
que os novos projetos serão avaliados principalmente pelo número de "recomendados" e "não
recomendados". As notas individuais das questões serão utilizadas como avaliação secundária.
Os formulários do BAREMA serão ajustados para refletir essas mudanças. 6. Apresentação do
Grupo de Trabalho de Estratégia: Foi dada a palavra ao professor Anilton da UFES, para
apresentação do serviço prestado pelo Grupo de Trabalho de Estratégia vinculado ao MCI, que
informou que ocorreu a reunião de alinhamento, onde foram definidos dois Eixos Estratégicos
para serem trabalhados em 2024 pelo ecossistema de ciência,tecnologia e Inovação, que são
eles: Talentos e Startups, e na reunião em questão também ficaram definidos os seguintes
temas vinculados aos eixos estratégicos: TICS, SAÚDE, TRANSFORMAÇÃO DIGITAL E ECONOMIA
CRIATIVA, foi salientado que o tema Turismo, não foi adotado com tema central por haver o
entendimento que o mesmo está inserido dentro da ECONOMIA CRIATIVA deixando evidente
que os temas são análogos possuindo uma mesma vertente em sua abrangência. Deliberações:
Todos os presentes aprovaram as definições do GT de forma plena. Ficou sob a
responsabilidade do comitê e secretarias executivas definir um detalhamento dos temas
dentro dos eixos apresentados para que conste na página de submissão de propostas.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar na presente reunião, o Presidente do Comitê
Diretivo, Sr. Bruno Lamas Silva, encerrou os trabalhos e eu, Matheus Oggioni Lima Benincá,
Gerente de Inovação da SECTI e Secretário Executivo do FUNCITEC/MCI, lavrei a presente ATA,
que depois de lida e aprovada, será assinada pela Presidência do Comitê Diretivo e por mim.

Bruno Lamas Silva
Presidente do Comitê Diretivo do FUNCITEC/MCI

(assinado eletronicamente)

Matheus Oggioni Lima Benincá
Secretário Executivo do FUNCITEC/MCI

(assinado eletronicamente)
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ASSINATURAS (2)
Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

BRUNO LAMAS SILVA
SECRETARIO DE ESTADO

SECTI - SECTI - GOVES
assinado em 20/03/2024 09:26:00 -03:00

MATHEUS OGGIONI LIMA BENINCA
GERENTE FG-GE

GECIT - SECTI - GOVES
assinado em 21/03/2024 07:31:27 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 21/03/2024 07:31:27 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por HENDRICSON SILVA KERRIGAN (ASSISTENTE ADMINISTRATIVO-SECTI - GECIT - SECTI - GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2024-D19L4B
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